

责编/设计:叶美 热线 2112035

难点趣多多

那熟悉的气息引领着我们来到了同一地点,林明、 徐文翔、范毅杰全来了,一场"难点"大战即将展开!

"24点",不仅要灵活运用加减乘除,还要快、准、 狠!有些牌甚至还不止一种算法!我们六个人围在圆 桌旁,各个摩拳擦掌,等候着裁判发牌。裁判大声说: "第一局,得分高者胜,得分最低者要被贴上与分数相 等的纸条。"为了不被贴上纸条,我们都在发了疯似的 往前冲,最终小夏以六分占据第六名,被贴上了六张纸

"第二局,与上局计分制相同,最后有惊喜。"裁判 笑眯眯地洗着牌,眼睛里闪着光。我们并没有多想,依 旧为了不得最后一名而冲锋陷阵! 然而事情总是发生 得始料不及,看着裁判面带微笑地为我们结算分数,心 里总有种怪怪的感觉。裁判道:"这局规则,刚开始我 并没有公布。第二局规则,谁得几个6分,就贴几张纸 条。""什么?""怎么不按常理出牌呀!""天啊!"一阵鬼 哭狼嚎声,最终,一个个都被贴上了又细又长的纸条。 有的被贴在下巴,像年过花甲的老爷爷;有的被贴在耳 朵上,像女孩子长长的耳环;还有的被贴在脑门上,像 -道门帘晃晃悠悠!

在第三局结束的时候,裁判又换规则了,最后前一 轮逃过贴条的林明被我们围堵住着贴满了纸条!

在学习中不断体验快乐,这才是学习的乐趣所在! 小记者 步雨婷

指导老师 叶丽燕

握不破的鸡蛋

上午的语文课,老师和我们做了一个有趣的实验: 握不破的鸡蛋。

老师站在讲台,笑眯眯地说:"谁能将这个鸡蛋握 破!"大家都不以为然。

第一个闪亮登场的是夏瑞祥。老师问他:"握破鸡 蛋,你觉得很难还是很简单?"他不假思索地说:"当然 很简单啦!鸡蛋这么小一个,难道能握不碎吗?"他满 怀信心走上台接过鸡蛋。看,他的脸都涨红啦! 因为 使劲,连手都抖了起来,但是他手中的鸡蛋就是滚圆滚 圆的。咦,他不是说,握破鸡蛋很简单吗?怎么使出全 力,鸡蛋还是毫发无损呢?

疑惑间,讲台上出现了人高马大的吴同学,吴同学 同样接过鸡蛋,使出全身力气,可鸡蛋还是完好地躺 在他手中。突然,张桦说:"老师,你这鸡蛋是假的吧?" "对,是熟的鸡蛋!"有同学应和着……

接着,老师让有信心或没信心的同学纷纷上场尝 试,都是败兴而归!

最后,还是老师给我们揭露了其中的奥秘。因为 鸡蛋是椭圆形的,它把受到的压力都分散在蛋壳的各 个部分,所以握不破。这真是一个深刻的道理啊!

> 小记者 胡 敏 指导老师 叶丽燕

我为书狂

我酷爱读书,但因为经常看得太过投入而影响了 视力。于是,妈妈发出了红牌警告:如若不改过来, 闲书断绝往来!

我视书为珍宝,怎能轻易舍弃呢?于是,"我 狂"之战又一次拉开了序幕。逐 没挨到板凳上,我就迫不及待地捧出曹文轩的《草房 子》津津有味地阅读了起来。书中,桑桑那满脑子的胡 思乱想以及陆鹤对自己尊严的守护深深地吸引了我。 不知不觉,已过两个小时,可我依然乐此不疲。妈妈 逻到了我的房间,我才不情愿地将书本放进了"藏书 阁"当中。可此时此刻,我满脑子都是"桑桑"和"陆 鹤",哪有心情睡觉啊!于是,我等到家人都睡着了之 后,小心翼翼地开起合灯……再一次贪婪地读着

突然我又听见外面有声音,立刻关掉了台灯,将书 抱于怀中,快速躲进了被窝。确定老妈离开后,一颗悬 着的心总算放下了,这下可以安心看书了。

正当我放松警惕,看得投入之际,妈妈居然来了个 "回马枪",我被抓了个现行,只能缴械投降。

望着妈妈离去的背影,我仍然意犹未尽,开启了 《草房子》的奇思妙想……

小记者 黄田武 指导老师 叶丽燕

青田县油竹实验小学 502 班小记者来稿选登

青田.我的家乡

青田位于浙南山区,它面积不大,却有着名人 乡、华侨之乡、石雕之乡的美称。青田得名的原因有这 么一个说法:清康熙年间编修的《青田县志》记载,"青 田山,县北一里。旧志,山下有田,产青芝,故名。"此说 认为青田因产"青芝"得名。

青田是一个著名的石雕之乡,石雕在大师的手。 雕刻成一件件精美绝伦、栩栩如生的艺术品,看了让你 目瞪口呆, 赞不绝口。

青田有许多美味的特产,田鱼干、杨梅、糖糕和海 溪粉干等。青田的田鱼干是很好吃的,特别是炒着海 溪粉干吃,就更好吃了。青田的糖糕也很有名气。 其青田的杨梅,都已经卖到欧洲去了呢!

青田不但有美味的特产,而且还有美丽的景点:石 门洞、千丝岩。千丝岩景区里还有一处"千丝岩瀑布", 看了你会禁不住赞叹:真是飞流直下三千尺,疑是银河 落九天!

欣赏了风景,我们来看一看夜景,晚上,高楼大厦 上那美丽的霓虹灯把青田打扮得流光溢彩。最引人注 目的要数太鹤大桥了,远看桥架上的霓虹灯倒映在瓯 江之上,真是五光十色,瑰丽无比。

这就是青田!你虽然没有香港那么迷人,但你也 是我心中一颗璀璨的明珠!

> 小记者 石佳茹 指导老师 吴 浩

眉开眼笑 2.0版

"爸爸,你在找什么呀?"从餐厅喝完牛奶,转身就 发现爸爸在翻箱倒柜找着什么东西。"给你这小萝卜头 找薄一点的被子呀!"爸爸边说边将一床薄棉被扛了下 来。

只见老爸又拿出新的被单,这是要换新的吗?我 最爱换被套了! 不等老爸开口,我已经伸手牢牢握住 一个被角,开始期待最后的抖被子环节。我正直勾勾 地盯着老爸的巧手,谁知老爸的电话竟然响了。我像 个被抛弃的娃娃,傻愣愣地握着被角,呆呆地站在床

咦,老爸不在,不是正好给了我大显神通的机会 嘛!说干就干,我慢慢放下留有温度的被角,走到床 脚,找到被角,将棉被塞进被套,对齐两个角,再嘟嘟嘟 跑到床的另一边,固定好角,又拉又拽地将被子塞进 去,第四个角也是如此,最后再拉上拉链!大功告成! 但是这被子像条没长开的毛毛虫,皱皱巴巴地趴在床 上。难道方向错了?妈妈以前是怎么做来着?正当我 愁着直挠脑袋时,老爸终于来了!

老爸看着床上的"虫子",摸了摸我的脑袋说:"很 棒!谢谢儿子帮忙!"这一瞬间,我想我的表情一定是 眉开眼笑2.0版!

> 小记者 邓如意 指导老师 叶丽燕

读《十万个为什么》点滴收获

为什么银河称为牛奶色道路? 为什么在金星上可 以追到太阳? 流星雨是如何形成的? 小小的我们.对 这个世界有着大大的好奇心,《十万个为什么》可以引 颁我们寻找未知的领域。

《十万个为什么》不仅丰富了青少年的课余时间, 容丰富多彩,涉及了自然科学与社会科学的许多方面, 其影响着全球好几代人,是青少年科普读物中的优秀 作品。其中,最让我印象深刻的就是:为什么时常发生 的地震我们感受不到?

地震就像刮风、下雨一样频繁,是一种普遍的自然 现象。据科学家们用精确的仪器观测,地球上发生的 地震,每年大约500万次,平均不到十秒便会发生一 次,不过,这些地震绝大多数表现得都是很轻微的,若 不用仪器观测,人们无法感知。这样小的地震约占一 年中地震总数的99%,人们能够感觉到的不过1%,其 中会造成的破坏约100次。

我喜欢《十万个为什么》,喜欢它拥有我未能得到 的知识,喜欢在课余时间能够徜徉在未知的世界里,带 我走得更远。

> 小记者 邱雨婷 指导老师 叶丽燕

三个和尚的石头汤

今天我读了漫画《石头汤》。这个故事讲了三个和尚,他们分别叫阿福、阿禄、阿寿。他们三个要去布施,他们来到一个村庄,因为这个村庄里的人饱受苦难,

他们来到一个村庄,因为这个个人工工。 所以他们不相信陌生人,甚至会怀疑自己的邻居。 村庄里的人一点儿不欢迎三个和尚,也拒绝帮助 三个和尚。三个和尚一起商量着,怎么样才能让这里 的村民能够信任他们呢?于是和尚们想了一夜,终于 也不仅能够吸引这些人的注意力,还能让大 。第二天, <u>三个和尚拿来一口大</u>锅, 块石头煮成了汤。村民们很好奇, 都来看怎么用石头煮汤!

后面经过大家不断地添加调料和食物,煮出了一 大锅美味佳肴,并且他们还分享了一起煮的这锅石头 汤,每个人都笑眯眯的,他们也体会到了分享的快乐。

这个故事告诉我们一个道理,其实快乐就像煮石 头汤一样简单,只要你懂得分享和信任。

小记者 林佳玉 指导老师 吴 浩

勤劳与懒惰

前几天, 我在测览器里看见了著名的漫画家华君 武的一幅漫画。这幅漫画很简单,一个年轻人身穿工 作服,拿着一个水壶,正准备给小树浇水,而另一个人 则背靠小树坐着,旁边还放着一把铁锹。年轻人问: "你干什么?""等着乘凉。"坐着的人答道。

看完这漫画我觉得非常有趣。就像寓言故事《守 株待兔》里的农民一样,想不劳而获,坐享其成。可天 下哪有免费的午餐?

而现在的生活中很多人不也是这样吗? 什么事 都不愿意做,想不劳而获,坐享其成。比如,有的同学 表面上说要考好的学校,可事实上每次做作业都在唉 声叹气,抱怨作业太多,甚至还偷工减料。像这类人注 定是很难实现自己理想的。

如果你以前是一个坐享其成的人,不要紧,从现在 开始改变还来得及,只要努力去完成,不怕吃苦,不放 弃,以后你的人生同样会"绿树成荫"。

> 小记者 章雅慧 指导老师 吴 浩

多变的表弟

我家的表弟可以说是百变金刚,在外是"A"形,在 家却是" C "形。

说他是"A"形,比如那天,我和弟弟去别人家里玩, 一见到阿姨,我还来不及问候,表弟就说:"阿姨您好,我 们是来找你家儿子玩的。"我下巴都快掉了,以前可没 见表弟如此有礼貌呀!

又有一次,我看见表弟正在和朋友们玩,也凑过去 参加他们的"会议",在玩游戏的过程中,表弟什么都 让着别人,也非常有礼貌。我们玩着玩着,我有点口渴 了,我就跟表弟说想喝水。不一会儿,表弟不知从哪抱 了几瓶水过来,分给了我和其他的小伙伴,很是讨人喜 欢。然而回到家后,他就开启了"C"形态。我们因为 一点小事争论了起来,他不断大声喊叫,完全没了之前 的模样,我被弄得哭笑不得。

瞧,这就是我那淘气又多变的表弟。

小记者 郑士辉 指导老师 吴 浩

敦煌莫高窟

敦煌莫高窟历史悠久,它始凿于366年,后来经过 了十六国至元,十几个朝代的开凿形成了这么一座内 容丰富、规模宏大的石窟群。敦煌莫高窟被誉为"世界 东方艺术明珠"。

在敦煌莫高窟里有近2400身彩塑、飞天4000余身, 现在洞穴492个,壁画45000平方米。彩塑的样子丰富 多彩,有佛像、菩萨像、弟子像及天王、全刚力士、神 等。其中我最感兴趣的是佛像,那佛像张着嘴,闭着眼 头上有几个黑点,手里还拿着一串念珠,栩栩如生,就 像是活的一般。

在众多飞天像里,有一幅很特别,一位菩萨手里拿 着琵琶,穿着华丽的衣裳,两边是云,还有9只鸟儿,看 着这幅飞天像,让人看着感觉像神仙似的快活。

行走在美妙绝伦的敦煌莫高窟中,让人不禁感叹, 中国古代人民的智慧真是无穷无尽。

> 小记者 王子程 指导老师 吴 浩